
令和３年度滋賀県食の安全・安心シンポジウムアンケート結果

参加者：58人　　　アンケート回答者：25人　　　回答率：43.1%

①あなたの性別について教えてください

１．男性 9
２．女性 16
３．答えたくない 0

②あなたの年齢を教えてください

１．２０歳未満 0
２．２０歳代 2
３．３０歳代 4
４．４０歳代 5
５．５０歳代 8
６．６０歳代 5
７．７０歳以上 1

③あなたの職業について教えてください

１．消費者団体 3
２．主夫、主婦、学生、無職 6
３．農畜水産生産者 0
４．食品関連事業者・団体 6
５．マスコミ 0
６．行政 8
７．食品関連研究・教育機関 0
８．その他 2
＜その他内容＞
管理栄養士

④本シンポジウムをどこで知りましたか

１．滋賀県ホームページ 3

２．しらしがメール 7

３．新聞広告 0
４．関係者からのご案内 13
５．知人からの紹介 1
６．その他 1
＜その他内容＞
・滋賀県栄養士会からの案内
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⑤ シンポジウムの進め方についてどう感じられましたか

１．大変良かった 9
２．良かった 14
３．あまり良かったとは思わな
い

1

４．良くなかった 1

⑥パネリストは質問に対してきちんと対応していたと思いましたか

１．大変そう思う 9
２．そう思う 15
３．あまりそう思わない 0
４．そう思わない 1

⑦基調講演について該当するものを選択してください

１．講演の内容を理解することができましたか

１．よく理解できた 16
２．おおむね理解できた 8
３．あまり理解できなかった 0
４．全く理解できなかった 1

２．講演の内容は生活（業務・活動）に活かせると思いましたか

１．大変そう思う 8
２．そう思う 16
３．あまりそう思わない 0
４．そう思わない 1

１．大変良かっ

た
36%

２．良かった
56%

３．あまり良かっ

たとは思わない
4%

４．良くなかった
4%

１．大変良かった

２．良かった

３．あまり良かった

とは思わない

４．良くなかった

１．大変そう思う
36%

２．そう思う
60%

３．あまりそう思

わない
0%

４．そう思わない
4% １．大変そう思う

２．そう思う

３．あまりそう思わ

ない

４．そう思わない

１．よく理解でき

た
64%

２．おおむね理

解できた
32%

３．あまり

理解できな

かった
0%

４．全く理解でき

なかった
4%

１．よく理解できた

２．おおむね理解で

きた

３．あまり理解でき

なかった

４．全く理解できな

かった

１．大変そう思う
32%

２．そう思う
64%

３．あまりそう思

わない
0%

４．そう思わな

い
4%

１．大変そう思う

２．そう思う

３．あまりそう思わ

ない

４．そう思わない



⑧消費者庁の取組紹介について該当するものを選択してください

１．取組紹介の内容を理解することができましたか

１．よく理解できた 12
２．おおむね理解できた 11
３．あまり理解できなかった 1
４．全く理解できなかった 1

２．取組紹介の内容は生活（業務・活動）に活かせると思いましたか

１．大変そう思う 7
２．そう思う 16
３．あまりそう思わない 1
４．そう思わない 1

⑨製造事業者の取組紹介について該当するものを選択してください

１．取組紹介の内容を理解することができましたか

１．よく理解できた 8
２．おおむね理解できた 15
３．あまり理解できなかった 1
４．全く理解できなかった 1

２．取組紹介の内容は生活（業務・活動）に活かせると思いましたか
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⑩当シンポジウムに参加した目的は何ですか

１．健康食品の安全性につい
て理解を深めたかったから

15

２．健康食品の安全性につい
て自分の意見や考えを話し
たかったから

0

３．他の参加者の意見や考え
を聞きたかったから

3

４．食の安全に興味があり、
普段から参加しているから

4

５．今までシンポジウムに参
加したことがなく、面白そう
だったから

1

６．自治体の行うリスクコミュ
ニケーションについて知りた
かったから

1

７．その他 1
＜その他内容＞
健康食品に関する情報を得
るため

⑪当シンポジウムは満足できる内容でしたか

１．十分満足した 9
２．ほぼ満足した 14
３．あまり満足できなかった 1
４．まったく満足できなかった 0
５．どちらでもない 1

⑪で「あまり満足できなかった」、「まったく満足できなかった」、「どちらでもない」とお答えされた方にお伺い
します。そのように思われた理由について、具体的にお聞かせください。

回答無
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⑫今後どのような食の安全に関する内容の意見交換会を御希望されますか。
１．食中毒 2
２．食品添加物 5
３．残留農薬 5
４．遺伝子組換え食品 3
５．輸入食品 3
６．食物アレルギー 2
７．健康食品・サプリメント 3
８．その他 2
＜その他内容＞

⑬その他、本日のシンポジウムに関するご意見やご感想等を自由にお書きください。

※いただいた御意見の中で主なものを挙げています。

・今回のテーマは、“いわゆる健康食品”への関心が高まる中で、消費者を惑わせるような広告や表示に
対して、的確に対処していける知識や情報を得る機会として有効であったと思います。

・健康維持には、運動・睡眠・バランスのとれた食事だと再認識しました。
健康食品についてのリスクなど、もっと広報するべきだと思います。
「トクホ」とする意味がどうなのか疑問に思うところはあります。

・健康食品の安全性や利用方法について、理解を深めることができました。

・最後の質疑応答について、チャットが使用できれば質問したかったのになあ、という方は自分以外にもた
くさんいらっしゃると思うので、残念でした。

・アクリルアミドについて
・フードチェーン全体を通した食の安
全
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